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Questdo 1 Valor da questao: 1,00

Um Veiculo Aéreo N&o Tripulado (VANT) sofre pane a 100 metros de altura e comega a executar uma queda
controlada cuja velocidade em fungao do tempo ¢ € descrita pelas equagdes abaixo, onde o eixo z esta orientado
na diregao vertical para cima :

#(t) = —107sen(2mt)
Y(t) = 10mcos(27.t)
2(t)=-5

Considerando que a queda controlada teve inicio no instante ¢t = 0, na posic¢éo (z(0), y(0), z(0)) = (5,0,100) m, a
altura do VANT noinstante ¢ = 8 s sera:

a)z=0m.

b) z =80m.

C)z=40m

d) z=20m.

€)z=60m.

Questdo 2 Valor da questao: 1,00

Um VANT (Veiculo Aéreo N&o Tripulado), levando material hospitalar, descreve um mergulho para poder langar
sua carga em terra. De forma a minimizar o impacto sofrido pela carga, esta deve ser langada quando o veiculo
atinge sua altidude minima durante o mergulho. Sabendo que o mergulho pode ser descrito pela equagao h(t) =
2t2 — 6t + 25, onde h representa sua altura, em metros, e ¢t o tempo, em segundos, determine o momento exato
em gue a aeronave deve soltar a carga.

a)t=2
b)t=1,5
6)t=2,5
d)t=0,67
glé=1
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Questdo 3 Valor da questao: 1,00

Em um parafuso, fixado na quina de uma parede, sé@o presos 4 varais para estender roupas, formando diferentes
angulos. De acordo com a quantidade de roupas estendidas, cada varal exerce uma forga de tragdo sobre o
parafuso. Considerando as forgas, os angulos e os eixos apresentados na figura, as componentes z e y da forga
resultante sdo:

Y

X
100N
a) ¢ =50(1 — v2); y = —50 + 1002
b) & = 100%2; y =50(1 — ¥2)
€) ¢ = 50v/2; y =50(v2 — 1)
d) 2 =100%2 +50 — 100%; y = —50 + 10032
€)z=0; y=—50
Questdo 4 Valor da questao: 1,00

Um carro auténomo descreve uma trajetéria (em metros) em fungdo do tempo ¢ no plano zy descrita pelas
equacgdes abaixo:

#(t) = ()*m

assim, a velocidade do carro auténomo noinstante ¢t = 10 s é igual a:

a) £(10) = 10 m/s, §(10) = 5 m/s

%) 4(10) = 20 m/s, 9(10) = % m/s

) (10) = 10 ms, §(10) = = m/s

d) £(10) = 5 m/s, (10) = 2 m/s

€) 4(10) — 8 m/s, §(10) — % m/s

Questdo 5 Valor da questao: 1,00

Em um jogo de tabuleiro do tipo RPG (“Role Playing Game”) é utilizado um dado em formato de dodecaedro
pentagonal regular cujas doze faces sdo numeradas de 1 a 12. Considerando que em um langamento do dado a
probabilidade de cair qualquer uma das faces é a mesma, qual é a probabilidade P de resultar um nimero multiplo
inteiro de 3 ou de 4 ao langar este tipo de dado?

a)P=7/12
b)P=1/4
c)P=1/2
d)yP=1/12
e)P=1/3
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Questdo 6 Valor da questao: 1,00
Seja X a variavel aleatdria que representa o nimero obtido ao se langar um dado de quatro lados (numerados de 1
a4) e Y onumero obtido ao se langar um dado de 6 lados (numerados de 1 a 6), qual o valor esperado de Z,

E{Z},dadoque Z =X -Y?

a) 8,75
b) 7
c)75
d) 10,25
e)6

Questdo 7 Valor da questao: 1,00
Considere o seguinte sistema de equagdes lineares:

1 -1 0 1 o

0 1 2 -1 Vil 1
0 -1 -2 1 & i
x4

Assinale a Unica alternativa correta a respeito de sua solugao:

a) O sistema tem infinitas solugdes qualquer que seja o valor de b.
b) O sistema tem solug&o Unica apenas se b = 1.

c) O sistema nao tem solugdo qualquer que seja o valor de b.

d) O sistema ndotem solugdose b = 1.

e) O sistema tem solugéo Unica qualquer que seja o valor de b.

Questdo 8 Valor da questao: 1,00
Qual dos vetores abaixo é ortogonal ao vetor v = [1; 3; 2]?
sl d
a) [17 3 E]
b) [1;3; 2]
c) [-1; -3; 2]
d) [3; ~1;0]
e) [2; —2;1]
Questdo 9 Valor da questao: 1,00
Considerando a fungdo real g(z) = ze™*, na qual z € R, o resultado da integral f0+°° g(z)dz é:
a) o0
b) 1
c)2
do
e)3
Questdo 10 Valor da questao: 1,00

De acordo com a Lei de Resfriamento de Corpos, a taxa de variagdo da temperatura de um corpo em relagé@o ao
tempo é proporcional a diferenga entre a temperatura do corpo e a temperatura ambiente, sendo essa relagao
dada pela seguinte equacao diferencial:

dT

- = KT -4,

em que T'(t) é a temperatura do corpo em fungao do tempo, A é a temperatura do ambiente, ¢t € otempoe k é a
constante de proporcionalidade.

Nesse contexto, o comportamento da temperatura do corpo em fungao do tempo é dado por:

a)T(t)=€"+A

b) T(t)= -+ A
) T(t) = (T(0) — A)e™ + A
dTt)=e*+4
e) T(t) = (T'(0) — A)e ™ + A
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